

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

12 мая 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю

Год издания 26-й

№ 19 (5862)

Цена № 20 коп.

Выше темпы и качество сева!

Чтобы полностью обеспечить продовольствием страну и Красную Армию, необходимо получить обильный урожай. Хороший урожай не приходит сам собой, его надо завоевать. Одним из основных моментов борьбы за высокий урожай является своевременный и высококачественный посев.

Настала жаркая пора сева. Многие колхозы нашего района, преодолевая громадные трудности, по-боевому организуют работу на поле. Колхозники горят единым стремлением выполнить приказ любимого Сталина — работать для фронта с удвоенной энергией. Колхозники колхозов Бахаревского, Хорошевского, Чертолинского сельсоветов прилагают все силы, чтобы быстрее закончить сев. Они ежедневно увеличивают производительность труда. Члены сельхозартели имени Орджоникидзе М. П. Ковбасюк и М. Т. Королева, колхозница колхоза имени Куйбышева Румянцева и другие ежедневно вскапывают вручную по 4—5 соток га и дают хорошее качество работы.

В колхозе имени Куйбышева Бахаревского сельсовета вырастает значительное количество ростков для получения раннего высокого урожая картофеля.

Но далеко не во всем районе сев проходит хорошо. Отдельные председатели колхозов, например, в колхозе имени Ворошилова Муравьевского сельсовета и др. до сих пор не усвоили, что главное во вторую военную весну — борьба за высокий урожай. В ряде колхозов района имеют место факты некачественной обработки почвы и заделки семян. Проявляется вредная медлительность в работе.

Сейчас нам на помощь пошли товарищи восточных районов, они прислали 500 лошадей. Вышли в поле наши стальные кони — тракторы. Теперь мы имеем полную возможность в ближайшие дни закончить сев, для этого только необходимо каждому колхознику приложить максимум силы и энергии.

Давайте общими силами повышать темпы и качество работы на севе. Колхозники и колхозницы, не жалейте своих сил, правильно организуйте труд, и успех в борьбе за урожай будет обеспечен. Наш район снова возродится, снова зацветет!

ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ

В отделе агитации и пропаганды горкома ВКП(б) 8 мая состоялась лекция о международном положении, которую прочел лектор обкома ВКП(б) тов. Ковальский.

На лекции присутствовало свыше 40 человек партийного и советского актива. Они прослушали ее с большим вниманием.

Я. ДАВЫДОВ.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 10 мая)

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный огневой бой с противником. Наша авиация нанесла удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы И-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских дзотов и блиндажей. Артиллеристы под командованием т. Обзалова подавили 2 танка и истребили до роты немецкой пехоты. Летчики сержант т. Варач, старший лейтенант т. Сигарев, старший лейтенант т. Бастриков и лейтенант т. Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по два немецких самолета каждый.

В районе Диччанска два батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции И-ской части. Наши бойцы в начале несколько отошли, а затем контрударами во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции.

В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уни-

чтожено до 300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили четыре контратаки противника. На поле боя осталось 2 сгоревших немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Западнее Ростова-на-Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили 2 немецких орудия, 6 пулеметов, разрушили 4 блиндажа и 5 дзотов. Ружейно-пулеметным огнем наших подразделений и разведывательными группами истреблено более роты немецкой пехоты.

На Волховском фронте на одном участке противник сосредоточил большое количество артиллерии. Наши разведчики точно установили место расположения немецких батарей. Пользуясь данными разведки, артиллеристы И-ского соединения произвели мощный огневой налет на артиллерийские батареи противника. Наблюдением и воздушной разведкой установлено, что значительная часть вражеских батарей уничтожена.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, внезапно атаковал на шоссе колонну немецкую колонну. Ружейно-пулеметным огнем и ручными гранатами убито 52 и ранено 29 гитлеровцев. Партизаны за-

хватили 6 пулеметов, автоматы, винтовки и много патронов. Группа подрывников другого отряда ленинградских партизан, пустила под откос немецкий эшелон с боеприпасами. Вагоны, слетевшие под откос, загорелись, а находившиеся в них боеприпасы рвались в течение нескольких часов. Через 5 дней на этом же участке советские партизаны подорвали на минах 2 немецких военных эшелона, следовавшие в Исков. Уничтожено 2 паровоза, 29 вагонов и платформ с вооружением.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 258-го немецко-пехотного полка поляк Рудольф С. рассказал: «Оккупировав Польшу, гитлеровцы обрушили на головы поляков жесточайшие репрессии. Многие мои друзья попали в концлагери и тюрьмы. Ян Валлах и Бернард Клен умерли в концлагере, Шафферна гитлеровцы выпустили из концлагеря только после того, как он сошел с ума. Адвокат Домбек из Рыбника и многие командиры до сих пор находятся в концлагере в Освенциме, где режим отличается чрезвычайной жестокостью. Поляки ненавидят немцев жгучей ненавистью. Самые широкие круги населения Польши симпатизируют России и ее союзникам. Свои надежды на освобождение поляки связывают с борьбой Красной Армии».



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Западнее Ростова-на-Дону).
На снимке: Старший лейтенант Г. К. Наметченко — командир пулеметного эскадрона. Борвавшись в населенный пункт, он лично убил 13 фашистов. Отважный кавалерист награжден орденом Красной Звезды.
Фото Э. ЕВЗЕРИХИНА.
Фотохроника ТАСС.

Арийский календарь

Отсчитав в июне с гаком Сотню дней в календаре, Гитлер думал (чем, однако?) Нас прикончить в октябре.
Но в пути не стало сил:
Свежий вегер ли дохнул,
Грудь ли пулей просквозило?
Еле спину разогнул.
«Что? Москва?! Ей нашей схемы,
Как часы — не миновать,
В сердце русских в декабре мы Будем зиму зимовать».

В декабре опять — простуда Или кто расквасил нос? Не в Москву, а уж оттуда Еле ноги сам унес.
«Увеличу сроков дозы».
Враг решил: «Переплесну Неудачи на морозы,
А победу на весну».
В наступлении — спасенье. Что же медлит так апаш? Дни уходят. Нет весенних Наступлений — и шабаш!
Сколько сроков пропустили. Воз на месте, как и встарь. Новый стиль, а в старом стиле Врет арийский календарь.
Но как прежде в ослепленном И немощею того... Ждут берлинцы наступленья... Наступления чего?!
На весну надежды скверны, На победу — никакой, Ибо выход самый верный — «Со святыми упокой!»
Мы всего одну лишь дату Этим летом подберем И покончим с супостатом И его календарем!
Г. ХОДАКОВ.

По-фронтовому проведем весенний сев на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах!

У инициаторов воскресника

Дружно прошел трудовой день 9 мая у рабочих горпищекombината — инициаторов общегородского воскресника по усилению темпов весеннего сева на подсобных хозяйствах. Кроме полеводческой бригады, на подсобном хозяйстве работало 23 человека. За рабочее время было вскопано 20 соток гектара земли, посеян один гектар моркови.

Лучшие образцы работы показали Валентина Гусарова, Лидия Пузанова, Чикова Прасковья, которые добились высокой производительности труда.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Дружная поддержка

Горячий отклик и поддержку нашло обращение рабочих и служащих горпищекombината среди коллектива хлебозавода о проведении 9 мая воскресника по усилению темпов сева на подсобных хозяйствах.

Все рабочие, за исключением занятых на выпуске пищевых продуктов, приняли участие в трудовом воскреснике. Рабочие и работницы работали с большим подъемом. Отличные результаты показали работницы т.т. Гудо, Башилова, Николаева, Майорова и Прказчикова. Они перевыполнили нормы выработки на ручной вскопке почвы. За трудовой воскресник было вскопано 0,38 га земли, посеяно и заделано 1,5 га овец, посажено 0,12 га картофеля, девять соток га свеклы и засеяно 50 граммов табаку.

В этот день неплохо работала бригада пекарей тов. Комарова. Она за смену дала готовой продукции 1110 кг. при норме 870 кг. Бригада Кружкова перевыполнила свой сменный план на 35 процентов.

Так рабочие хлебозавода отвечают на первомайский приказ вождя, борются за создание производительной базы и усиленные всемерной помощи фронту.

И. А. ЛОМАКОВ,
директор хлебозавода.

В Горкоме ВКП(б)

Городской комитет ВКП(б) обсудил вопрос о ходе весеннего сева на индивидуальных огородах рабочих и служащих города. Горком ВКП(б) отметил, что очень медленно проводится отведение участков рабочим и служащим под индивидуальные огороды. Из 638 поступивших заявлений отведено участков 525. К обработке огородов приступили на 497 участках.

Бюро Горкома ВКП(б) обязало зав. горкомхозом тов. Корсакова в пятидневный срок отвести земельные участки под индивидуальные огороды всем рабочим и служащим города; предложило всем руководителям предприятий, организаций и учреждений в 3-х дневный срок выдать полученный картофель для индивидуальных огородов, оказать максимальную помощь в приобретении других семян; исполкому горсовета и отделу пропаганды и агитации ГК ВКП(б) провести собрания среди рабочих и служащих с разъяснением применения опыта профессора Дунина по выращиванию ростков картофеля.

29 агитколлектива

Райком ВКП(б) создал в колхозной деревне 22 агитколлектива. В них 511 агитаторов, в том числе 150 рядовых колхозников и колхозниц, которые несут слова пламенной большевистской правды в гущу трудящихся района.

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ЛЮБИМОГО СТАЛИНА

Соблюдайте противопожарные правила

Немецко-фашистские изверги, хозяйничая в течение 17 месяцев на территории Ржева и района, разрушили весь противопожарный инвентарь и все хозяйство.

Гитлеровские мерзавцы разрушили отопительные приборы печей и дымоходы в целых жилых домах и блиндажах. Неисправные отопительные приборы могут привести к несчастным случаям — пожарам, в особенности, сейчас, с наступлением весенне-летнего жаркого времени.

Сейчас перед всей советской общественностью стоит задача — взяться по-боевому за восстановление противопожарного хозяйства, организацию надежной пожарной охраны.

Пример в этом деле показывают жители деревни Муравьево Муравьевского сельсовета. Они создали пожарную дружину, выбрали тов. Союзнова начальником ДПД. Он достал пожарную машину, рукава и другой необходимый инвентарь.

Но таких примеров еще мало. За ача каждого руководителя государственного учреждения, предприятия, школы, больницы, директора МТС, председатели колхоза, каждого домохозяйина немедленно, исправив в помещениях приборы отопления — печи и дымоходы.

Возле жилых и нежилых строений произвести очистку от хлама и мусора, установить бочки с водой, ящики с песком, ведра и железные лопаты.

Гитлеровские разбойники, отступая под ударами Красной Армии, оставили на освобожденной территории много зажиточных предметов. Эти предметы необходимо собрать и сдать на трофейные склады, а также зорко следить за тем, чтобы дети не имели возможности шалить с оставшимися зажиточными предметами, спичками, другими легко воспламеняющимися веществами.

Усилим противопожарный надзор! Будем строго соблюдать противопожарные правила, чтобы не допустить ни одного случая возникновения пожаров в городе и на селе.

Д. И. РОЩУПКИН,

МНОЖИТЬ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ

Молодежная бригада железнодорожников, где секретарь комсомольской организации т. в. Козлов, награжденный медалью «За боевые заслуги», хорошо в стр е т и л а первомайский праздник. К этому дню бригада пришла со значительными успехами в деле скорейшего восстановления транспортного хозяйства. Бригада перевыполнила свой план почти в два раза.

С исключительным подъемом встретили рабочие молодежной бригады первомайский приказ товарища Сталина. В ответ на исторический приказ вождя бригада обязалась ежедневно выполнять нормы не ниже 200 процентов и этим помочь фронту скорее разгромить гитлеровских мерзавцев.

В бригаде с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Члены бригады добились в первые майские дни новых успехов. Лично, секретарь комсомольской организации тов. Козлов выполняет норму до 250 процентов. Петр Красиков, Екатерина Владимировна дают производительность труда свыше 200 процентов.

— Мы будем работать не покладая рук, чтобы быстрее восстановить транспорт, работать четко, слаженно, как часовой механизм. — таково единственное стремление молодежи в ответ на приказ вождя.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Горком комсомола совместно с отделом горсовета по обеспечению семей военно-служащих создал бригаду из 10 человек. Бригада и р о в е л а учет семей фронтовиков, разъяснила им Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке назначения пособий и пенсий», выявила в чем они нуждаются.

По материалам бригады отдел гособеспечения горсовета оказал материальную помощь семьям фронтовиков, которым выдано 110 пар женской, 250 пар детской обуви, 100 свитеров и свыше 150 других вещей.

Я. ВИКТОРОВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых

За обязательствами — боевые дела

Первомайский приказ товарища Сталина колхозники сельхозартели имени Фрунзе Замятинского сельсовета, где председателем тов. Ломоносова, восприняли, как боевую программу действий на трудовом фронте. Колхозники взяли на себя обязательства — быстрее восстановить общественное хозяйство, быстро и качественно провести весенний сев, получить высокий урожай и этим отомстить гитлеровским оккупантам, грабителям и убийцам.

Колхозники с честью выполняют взятые на себя обязательства. За два дня мая они сделали в полтора раза больше, чем за те же дни апреля. Члены артели, на себе перенесли все семена, за исключением овса, заселили горох, заложили в котлованы картофель, приступили к севу зерновых.

В артели отлично поставлена трудовая дисциплина. Все колхозники работают с раннего утра до позднего вечера на поле.

В колхозе «Волна», где председатель тов. Соколов, на собрании, посвященном обсуждению первомайского приказа, колхозник Цветков сказал:

— Каждый из нас готов сделать все, чтобы помочь нашим родным защитникам, доблестным бойцам Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина: помочь фронту в разгроме немецких захватчиков. Для этого я обязуюсь повысить в два-три раза производительность труда.

Такие же обязательства приняли и другие колхозники. Добросовестно выполняя приказ вождя, горя стремлением отомстить фашистам за все разрушения, причиненные во время оккупации, колхозники уже вскопали вручную 35 га земли, заготовили полностью семена и сейчас ведут массовый сев.

А. ЯЦЕНКО, зам. зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

Тракторы — в поле

На полях колхозов зоны Итомлинской МТС начали работать тракторы. Водители машин горят желанием помочь колхозникам успешно провести весенний сев, скорее восстановить хозяйство. За первые дни работы в колхозе «Красная Итомля» тракторист Дорофеев прокультивировал и заборонвал на тракторе 25 гектаров.

Трактористы Шумилова Зина и Шибанова начали пахоту земли в колхозе «Прогресс».

В. ИВАНОВ, Итомлинская МТС.

ПОДГОТОВКА К ВОССТАНОВЛЕНИЮ ПИВЗАВОДА

Начались подготовительные работы к восстановлению пивзавода. Идет набор рабочей силы, заготовка необходимых строительных материалов.



Весенний сев зерновых в колхозе «Гигант» (Фрунзенская область, Киргизская ССР).

На снимке: Колхозница Сабир Таласнаева, недавно закончившая курсы трактористов при Ворошиловской МТС, и сельщица Джигитш Арымбаева.

Помощь восточных районов

В трудных условиях колхозникам нашего района приходится проводить весенний сев. За время оккупации немецкие мерзавцы окончательно разорили цветущие до войны колхозы. Гитлеровцы сравняли с землей десятки сел и деревень, сожрали почти всех коров, свиней, овец, угнали всех лошадей.

Но колхозники не унывают, они напрягают все силы, чтобы преодолеть трудности, засеять каждый гектар земли.

Вручную в районе уже вскопано свыше 2000 гектаров, засеяно более 700 га. Но в своей борьбе они не одиноки. Братскую руку помощи колхозникам, освобожденным Красной Армией от немецко-фашистского ига, протянули трудящиеся колхозных сел и деревень Кимрского, Калезинского и других восточных районов области. Они прислали 8 мая свыше 400 рабочих лошадей, чтобы помочь колхозам нашего района успешно провести сев второй военной весны.

Завершают сев

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозники сельхозартели «Красный ударник» Красногорского сельсовета завершили сев и воевание за проведение полевых работ в сжатые сроки.

Соревнование ведет к победе. Колхоз из плана 20 гектаров засеял уже 15 га, в том числе 2 га льна, 13 га овса и других культур.

На полях люди трудятся со всей энергией. Шутова Пракковья вскапывает вручную по восемь соток га, Тихомирова Татьяна копает по 6 соток га.

Три дня назад колхозники Кимрского района прислали в артель две лошади. Это ускорило посевные работы. В знак благодарности за братскую помощь мы решили засеять сверх плана 5 га.

П. СОБОЛОВА, председатель колхоза

ДЕТИ ЖИВЫ И ЗДОРОВЫ

Дорогие ржевляне! Вместе с вами, мы, работники детского сада имени Ворошилова, переживаем огромную радость в связи с освобождением Ржева от проклятой немецко-фашистской своры.

Дорогие друзья! Желаем вам успехов в скорейшем восстановлении города. Со своей стороны сообщаем, что ваши дети, вывезенные нами из Коромлина в октябре 1941 года, все живы, здоровы и ждут встречи со своими родителями. Многие дети, как Геня и Зина Лобановы взяты матерью, Юра, Зина, Вова и Лида Егоровы взяты отцом.

Но Геня Кудрявцев, Ная Васильева, Славик Абрамов, Толя Масленников, Валя Михайлова, Майя Базыгина, Толя и Юра Меденков, Юра Суворов, Вова Лазарев, Женя и Валл Волосковы, Лена Спиридонова, а также Юра Буров, Славик, Женя, Га-

ля, фамилии их не знаем, так как документы остались у А. М. Шварцмановой, ждут своих родителей.

Все эти дети были сданы в комбинат детсадов Горного родителюми, призванными в армию или на оборонные работы. Из Коромлина мы выехали 12 октября 1941 года.

С большими трудностями добрались до Савинского детдома, где и находимся до сих пор.

Несмотря на трудности и опасности пути, мы переехали благополучно. Мы готовы перенести всякие трудности, но детей сохраним и в любую минуту возвратим родителям.

Вместе с вами, дорогие родители наших крошек, мы переживаем радость освобождения и радость будущей встречи с детьми.

Вместе с вами приносим искреннюю благодарность нашей

любимой Красной Армии, нашей родной партии Ленина — Сталина, нашему дорогому правительству, нашему лучшему другу и учителю, горячо любимому всеми нами, вдохновителю великих побед товарищу Сталину за все заботы о наших детях, благодаря которым они не переживали всех ужасов войны, не потеряли бодрости и здоровья.

Да здравствует родная Красная Армия!

Да здравствует родная партия Ленина — Сталина и наш дорогой, любимый товарищ Сталин!

С приветом, коллектив Ржевского детсада им Ворошилова, З. ПОСТНИКОВА, Е. ВИХРЕВА, ВИНОГРАДОВА, СМЕРНОВА.

Наш адрес: Свердловская область, Пышминский район, Тимохинский сельсовет, деревня Савино, детдом.